

海口两大交通枢纽项目将于本月开工

总投资估算约33亿元

本报海口9月10日讯（记者计思佳）海南日报记者从9月10日晚召开的海口市政府常务会获悉，该市将加快推进海口新海滚装码头客运综合枢纽站工程项目、新海港综合交通枢纽（GTC）及配套设施建设工程项目，确保本月开工。

据悉，今年6月20日，海口在北

京召开新海港客运枢纽概念性方案

专家评审会。目前，海南港航控股有限公司已牵头协调中国城市规划设计研究院等多家设计团队，在最新片区规划成果的基础上，结合规划用地、港城融合、交通策划与衔接等方面对概念性方案进行深化，并完成概念性设计方案深化成果（以下简称“深化成果”）。

根据“深化成果”，新海滚装码头

客运综合枢纽站工程项目主体建筑总建筑面积为9.2万平方米，建筑物高度约45米。其中，地上3层，建筑面积为8.3万平方米，其中1层架空层为公共车道及安检待渡车场，2层为离岛安检、候船、商业及办公区，3层为进岛安检、商业及办公区；地下1层建筑面积为0.9万平方米，为辅助用房。项目估算总投资约为15.2亿元，

最终建设规模及概算以发改部门审核为准。

新海港综合交通枢纽（GTC）及配套设施建设工程项目主体建筑为地上4层，建筑面积为4.7万平方米，主要为商业和办公区；地下2层，建筑面积为2.8万平方米，主要为公交、停车场、商业、地铁预留区；配套建设3.8万平方米停车楼、高架

路、道路堆场、室外景观及附属建筑等。项目估算总投资约为17.7亿元，最终建设规模及概算以发改部门审核为准。

在建设模式上，新海滚装码头客运综合枢纽站工程项目将继续以PPP模式建设，新海港综合交通枢纽（GTC）及配套设施建设工程项目将由海口市政府直接投资建设。

海口秀英、新海两港今起恢复微信预约购票

本报海口9月10日讯（记者郭萃）海南日报记者从海南港航控股有限公司获悉，因新系统测试运行完毕，海口秀英港、新海港于9月11日08:00恢复微信预约购票，椰城市民云APP于9月14日恢复港口预约购票功能。

我省印发《海南省母婴安全行动计划实施方案》 到2020年全省婴儿死亡率控制在6%

本报海口9月10日讯（记者符王润）海南日报记者9月10日从省卫生计生委获悉，《海南省母婴安全行动计划实施方案》（以下简称《方案》）于近日印发。方案要求，自2018至2020年，通过开展母婴安全行动计划，提升妇幼健康服务水平，降低孕产妇死亡率和婴儿死亡率，到2020年全省孕产妇死亡率控制在15/10万，全省婴儿死亡率控制在6‰。

根据《方案》，行动内容主要包括妊娠风险防范行动、危急重症救治行动、质量安全提升行动、专科能力建设行动以及便民优质服务行动。

在妊娠风险防范行动方面，《方案》提出要提升风险防范意识，做好备孕咨询指导；开展孕产妇妊娠风险筛查和评估，对孕产妇进行分级分类管理；整合婚前保健、孕前保健、孕期保健等内容，提供系统、规范的优生优育全程服务，打造无缝连接“一条龙”服务链。以海口、三亚、博鳌、儋州等地区为重点，打造一批高端妇产专科医院，吸引省外（境外）育龄妇女到海南生育和产后康复。

《方案》还要求要加强专科能力建设。以各级临床重点专科建设为抓手，提升产科、儿科专科诊疗水平。综合性医院重点提升疑难重症诊疗能力。各级妇幼保健院和妇产专科医院大力开展住院分娩业务，发展成区域住院分娩中心。

在便民优质服务方面，通过诊间结算、移动支付等方式，减少患者排队次数，缩短挂号、缴费、取药排队等候时间；规范落实婚前医学检查、孕前优生健康检查、产前筛查、新生儿疾病筛查等惠民利民政策和措施。

儋州为6.5万名在校生免费筛查眼疾

本报那大9月10日电（记者刘笑非 通讯员陈永强 符武月）今日，在刚开学的儋州市那大镇中心学校的教学楼里，三年级的同学们正在排队接受儋州市人民医院眼科专家组开展的视力筛查活动。今年，儋州计划对全市约6.5万名3至15岁在校生（含公办、民办幼儿园及中小学）开展免费眼疾筛查，保障在校学生眼部健康。

现场工作人员告诉记者，此次眼疾免费筛查的初筛项目包括3至6岁儿童（托幼机构）的眼睛结构、外观、眼位检查、眼球运动检查、视物行为观察、视力筛查等。针对6至15岁儿童青少年（义务教育阶段）则将开展视力检查、屈光度、33厘米眼位、裂隙灯等。而随之进行的复筛项目包括初筛阳性项目、小瞳验光、（快/慢）散瞳验光、眼底检查、中央角膜厚度、眼压、眼轴、前房深度（眼内腔值）等检查，力争为在校生提供全面的检查服务。

据了解，自今年5月开展初筛工作以来，儋州已有26044名在校生免费进行了眼疾筛查。

“随着新学期开始学生返校上课，我们的眼疾筛查工作也随之继续推进。”儋州市卫计委妇幼科科长周春丽表示，通过项目开展，希望能够借助筛查、复查两道程序，增强学生保护眼健康的意识，有效减少近视所导致的并发症和视力丧失，减轻由此而造成的社会负担和经济负担。

文昌“春光椰子王国”开园迎客

本报文城9月10日电（记者李佳飞 特约记者黄良策）日前，由海南春光集团斥资2.3亿元打造的“春光椰子王国”在文昌市龙楼镇举行开园活动。作为国内首个以弘扬椰子文化的观光旅游工厂，椰子王国开发的“旅游+椰子产业”新业态受到市民游客欢迎。

开园期间，“春光椰子王国”推出了内容丰富的椰子主题缤纷嘉年华活动，王国涂鸦墙、水果大冲关、春光美食集市、童趣世界、热气球体验等“吃、玩、乐”一体的开园活动，让游客在游玩间就能轻松地体验到椰子美食、感受椰子文化。

据介绍，“春光椰子王国”总占地面积60亩，现建有六大特色景点：椰王宫、椰美食制程廊道、椰艺阁、椰之春、椰膳苑和椰园。“游客在这里通过可视化生产车间、研发实验室，可以亲眼见到一颗椰子变化成椰子糖、椰子饼干等各类休闲食品的神奇过程。”春光集团相关负责人介绍，这里有国内为数不多的标准化、国际化的椰子食品生产线，均从丹麦、瑞典、意大利、荷兰等欧洲国家引进，并结合自有技术，根据国人口味研发生产出饼干系列、果干系列等6款新品。

该负责人表示，目前园区正在积极申报国家3A级景区中。未来“春光椰子王国”不仅能生产销往全球各地的优质农产品，还能让来自各地的游客领略海南椰乡风情。椰子王国的落成，为文昌龙楼镇及周边农户提供近600个就业岗位。

H 交通安全三年攻坚战进行时

全省三个月查处交通违法行为70万余起 20辆超载货车被曝光

本报海口9月10日讯（记者良子 特约记者周平虎）海南日报记者今天从省治超办获悉，从全省道路交通事故专项整治“三年攻坚战”以来，3个月时间，我省共查处各类道路交通违法行为70万余起，现场违法25万余起，其中货车超载2436起，非法改装2377起，对超限超载交通违法行为形成强有力的震慑作用。

9月5日，在省治超办的组织下，省公安厅交警总队联合省安监局、省公路管理局等部门，出动50多力量联合开展打击货车超载超限和非法改装专项整治行动。海南

交警当天首次启用远程视频监控，共查处40辆超载货车。

据了解，我省公安机关交通管理部门在当地“治超办”的统一部署下，积极配合交通、公路、国土、工商、水务等部门，加强对辖区沙场、石场、水泥厂、混凝土搅拌站、港口等货物集散地、装卸现场的管理，明确并公布重点货运源头单位，责令所有货运源头单位安装称重检测和视频监控设备，实现对车辆“进场、开票、计重、装载、出场”五个环节的全过程监管，并联合交通部门开展不定期巡查，督促企业落实安全生

产主体责任，从源头杜绝超限超载车辆上路行驶。

“全省交警部门积极开展联合执法，联合交通、路政、安监等相关职能部门开展‘治超’专项整治行动，形成齐抓共管的局面，严查超限超载违法行为。”据省交警总队相关负责人介绍，执法人员以高速公路和国省干道为重点，以固定超限检测站和治超卡点为依托，强化午间、夜间和周末、节假日治超力度，消除盲区盲点，对超限超载、非法改装等违法行为，责令并监督违法行为人采取卸载、切割拆解等改正措施。

“三年攻坚战”启动以来，我省公安交通管理部门联合交通等部门深入运输企业175个，共排查安全隐患155处，排查隐患车辆1667辆。

为加快我省科技治超建设的步伐，省公路局结合新时期治超工作实际，积极探索“科技治超”管理新模式，日前在G98环岛高速公路东线段和西线段各安装1套“非现场执法”电子系统。在3个月时间里，这两套电子系统共检测违法超限货车62408辆，充分显示出“科技治超”强大力度。实现自动识别和精准查纠，减少路面检查频次，提升执

法效率。

为推动我省联合治超工作上新台阶，更好做到“全省治超一盘棋”，有力打击货车非法改装和超限超载违法行为，进一步提高货物装载源头监管水平，同时严肃追究一批货物装载源头和重点车辆企业法人的责任、打击一批重点车辆的违法行为、查扣一批违法上路的重点车辆，近日，我省成立3个省级联合治超执法机动队，机动队开展工作仅一周就查处货车超载21起、非法改装12起，并对12辆非法改装车辆强制执行切割。



2018年9月4日，在澄迈公路分局老城超限检测站，工作人员对超限车辆进行检测。 本报记者 袁琛 摄

货车超载交通违法行为人员名单

序号	违法时间	违法地址	号牌号码	违法行为
1	2018/6/2 12:10	海甸五西路	琼AAE153	货车超载100%以上
2	2018/6/2 15:20	海南环岛高速公路	琼A90L35	货车超载100%以上
3	2018/6/3 11:00	环城南路(岳崧路十字路口)	琼C83651	货车超载100%以上
4	2018/6/3 20:30	海文高速公路51公里	琼C77125	货车超载100%以上
5	2018/6/3 21:30	海文高速公路51公里	赣C5M106	货车超载100%以上
6	2018/6/4 1:27	东方市感恩北海星	渝D00507	货车超载100%以上
7	2018/6/4 5:03	海南环岛高速公路94公里	琼C77078	货车超载100%以上
8	2018/6/4 5:15	海南环岛高速公路94公里	琼A72339	货车超载100%以上
9	2018/6/4 10:20	南海大道与金牛路交叉口	赣K50806	货车超载100%以上
10	2018/6/4 11:32	南海大道与龙昆南路交叉路口	琼A37735	货车超载100%以上
11	2018/6/4 11:35	南海大道与金牛路交叉口	琼C3A353	货车超载100%以上
12	2018/6/4 19:15	西线高速	赣C5H857	货车超载100%以上
13	2018/6/4 23:25	琼山大道	鲁HBX289	货车超载100%以上
14	2018/6/5 1:15	海南环岛高速公路	琼D59066	货车超载100%以上
15	2018/6/10:40	海榆东线124公里	琼A56117	货车超载100%以上
16	2018/6/15:30	石壁	琼C1H728	货车超载100%以上
17	2018/6/16:00	石壁	琼C8H421	货车超载100%以上
18	2018/6/16:50	石壁	琼A33323	货车超载100%以上
19	2018/6/9 6:22	海南环岛高速公路84公里	赣K22902	货车超载100%以上
20	2018/6/9 6:29	海南环岛高速公路94公里	皖SA5489	货车超载100%以上

快举报！

快看看！

快救命！

奖金5万元！ 省公安厅征集“运霸”线索

举揭发违法犯罪行为和党政机关干部充当“保护伞”的线索。

相关单位将对举报人的信息严格保密，依法进行保护；对举报人进行打击报复的，将依法从严惩处。举报内容要实事求是，如实提供犯罪嫌疑人的基本情况、活动范围及主要犯罪事实、依据，不得虚构或夸大事实，

不得故意捏造事实诬陷他人；不得恶意拨打举报电话。

凡提供线索协助破案、抓获违法犯罪嫌疑人员的，将奖励5万元人民币。

公民举报情况、提供线索，可采

取电话、信件、电子邮件、来人举报

及通过海南交警微信公众号、微博、

网站等方式。

联系 方 式 为 电 话：0898-

68835146；

邮 疏 地 址：海口市滨涯路9号省

交警总队督察科；

邮 箱：hnjjzddck@163.com。

征集时间截止至 2018 年 12 月

31 日。

海口试点划设首条3D斑马线

交通管理设施的一种创新项目，在其他省市早已有实践应用。此次海口选定和邦路试点划设3D斑马线，一是根据该路段机动车流量较小，且毗邻美舍河沿岸湿地公园，市民、游客过街交通需求较大的现况，划设斑马线解决行人集中过街需求。二是通过海洋动物立体图像的视觉效果促使机动车驾驶人提高注意力，并提前减速避让，停车礼让行人，确保交通安全。

经海口交警观察，自划设3D斑马线后，过往车辆在行经斑马线大都能自觉减速或停车礼让，行人也被富有创意的3D斑马线吸引而纷纷走斑马线安全通过马路，行人、车辆都更遵守交通规则了。新划设的3D斑马线结合海口市正在全力推进以“五化”为重点的城市更新工作，以及美舍河沿岸湿地公园建设的实际情况，更好地将美舍河沿岸的休闲观光带连接起来。

海口市交警支队副支队长詹锋表示，根据海口公安交警指挥中心统计数据分析显示，近期和邦路海南测绘地理信息局附近交通事故起数对比情况为：8月1日-21日（1起）（3D斑马线施划前20天），8月21日-9月10日（0起）（施划后20天）。划设3D斑马线后，该路段交通秩序良好，交通事故发生率呈下降趋势，交通安全成效凸显。

海口一出租车撞上路边监控杆

消防官兵破拆车门救出司机

琼山区消防中队官兵立即赶赴现场救援。

5时40分，消防官兵到达现场时，发现出租车后车身和车门被撞变形，出租车车顶的LED显示屏也被

撞落，损毁严重。驾驶室司机是一中年男子，身体被卡住，伤势较轻，意识清醒。

因车辆受损严重，消防员利用液压剪对车门破拆。10分钟后，司机被

救出并移交给120送往医院。目前，事故原因正在调查中。

消防部门提醒广大市民朋友，夜晚出行一定要注意行车安全，谨慎慢行。